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ATA DA VIGÉSIMA OITAVA E VIGÉSIMA NONA REUNIÕES 

ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 
NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2018 
 
 Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 22 de agosto de 2018 
Início: 19h 15min. 
Término: 20h 54min. 
  
Mesa Diretora: 
Presidente: Írio Henriques Furtado Filho  
Vice-Presidente: Reniraldo da Silva de Oliveira 
Secretário: Ruy Rodrigues Barbosa 
 
Plenário: 
Antônio José da Costa, Edison de Souza Silva, Francisco Augusto 
Baptista de Oliveira Carillo, Heldemir Azevedo Alves e José Maria de 
Almeida e Nei Medina de Oliveira. 
 
Ocorrências: 
1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 
2ª) Chamada dos vereadores; 
3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 
ordinárias do dia 07 de agosto de 2018. 
4ª) Leitura de correspondências. 
 
5ª) Grande expediente: 
 
- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 
45, de 01 de agosto de 2018, que “Altera a Lei nº. 3.175, de 28 de 
fevereiro de 2018”. Parecer nº. 39/2018 da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação e Parecer nº. 18/2018 da Comissão de Serviços 
Públicos Municipais. Ambos aprovados. 
 
- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 47, 
de 07 de agosto de 2018, que “Dá denominação a logradouro público 
de ‘Gilson Clementino da Silva – Gilson Duro”. Parecer nº. 21/2018 
da Comissão Especial. Aprovado.  
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- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 
48, de 07 de agosto de 2018, que “Altera a Lei nº. 2.024, de 27 de 
dezembro de 1999”. Parecer nº. 40/2018 da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação e Parecer nº. 19/2018 da Comissão de Serviços 
Públicos Municipais. Ambos aprovados. 
 
6ª) Apresentação sem discussão: 
 
Projetos do Executivo: 
 - Projeto de Lei nº. 49, de 22 de agosto de 2018, que “Autoriza 
aumento de subvenções sociais, abertura de créditos adicionais e dá 
outras providências”. Distribuído para a Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação e para a Comissão de Finanças, Orçamento e 
Tomada de Contas. 
 
- Projeto de Lei nº. 43, de 22 de agosto de 2018, que “Dispõe sobre a 
cessão ou permuta de servidores públicos municipais do Poder 
Executivo, revoga a Lei nº. 2.320, de 19 de abril de 2005, e dá outras 
providências”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 
Permanentes da Câmara. 
 
Projetos do Legislativo:  
- Projeto de Lei nº. 46, que “Dá denominação a logradouro público de 
‘Alírio dos Reis Medeiros”, assinado por todos os Vereadores. 
Distribuído para a Comissão Especial. Presidente: Vereador Edison de 
Souza Silva. Relator: Vereador José Maria de Almeida. Secretário: 
Vereador Nei Medina de Oliveira. 
 
- Projeto de Lei nº. 50, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito à 
carateca Lorrayne Oliveira Alves”, de autoria do Vereador Irio 
Henriques Furtado Filho. Distribuído para a Comissão Especial. 
Presidente: Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 
Relator: Vereador Antônio José da Costa. Secretário: Vereador 
Heldemir Azevedo Alves. 
 
- Projeto de Resolução nº. 08, que “Aprova as Contas Municipais – 
Exercício de 2016”, de autoria da Comissão de Finanças, Orçamento e 
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Tomada de Contas. Distribuído para a Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação. 
 
- Parecer Prévio do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais, 
referente à Prestação de Contas da Prefeitura Municipal - Exercício de 
2014, Processo nº. 969038. Distribuído para a Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão de Finanças, 
Orçamento e Tomada de Contas. 
 
7ª) Proposições dos Vereadores: 
 
- Indicação nº 172/2018: Vereador José Maria de Almeida, 
solicitando ao Executivo Municipal que providencie a limpeza 
debaixo da ponte do Bairro São Cristóvão. 
 
- Indicação nº 171/2018: Vereador José Maria de Almeida, 
solicitando ao Executivo Municipal que instale contêiner para 
recolhimento de lixo na Praça do Bairro São Cristóvão. 
 
- Indicação nº 181/2018: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 
solicitando ao Poder Executivo a tomada de providências no sentido 
de promover a ampliação do espaço do Cemitério Municipal para o 
terreno anexo, de propriedade do Município, possibilitando a 
construção de novos túmulos. O Vereador Edison de Souza Silva 
lembrou situação semelhante que ocorreu no Distrito de Roça Grande, 
em que a Prefeitura declarou como de utilidade pública um terreno ao 
lado do cemitério, mas que tal ato originou um processo que ainda 
está tramitando no Judiciário. Com relação ao terreno citado pelo 
Vereador Heldemir, disse que, segundo informações, existe uma rede 
de captação de água da COPASA, o que inviabilizaria a colocação de 
túmulos neste local. O Vereador tratou ainda de uma suposta venda de 
túmulos por servidor não autorizado. Ao final, salientou que hoje, 
túmulos não podem ser adquiridos com muita antecedência, devido 
justamente à falta de espaço. O Vereador Heldemir, quanto à questão 
da captação de água pela COPASA, disse que se a expansão não puder 
ser feita neste terreno anexo, terá que ser feita em outro local, visto a 
situação crítica em que se encontra o Cemitério Municipal. Assim 
sendo, sugeriu ao Presidente que seja designada uma Comissão 
Especial, para a apuração de todos os fatos envolvendo o Cemitério 
Municipal. O Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira 
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Carillo, lembrou que, há alguns meses atrás, esteve na Prefeitura 
Municipal, em reunião com o Prefeito, o Secretário Municipal de 
Governo e o Procurador Geral do Município, para tratar da questão 
dos túmulos abandonados. Disse que sua intenção seria a elaboração 
de uma minuta de um Anteprojeto de Lei, tratando desta questão. Ao 
final desta reunião, o Executivo Municipal afirmou que faria um 
levantamento de toda a legislação, assim como dos túmulos 
abandonados do Cemitério Municipal, e que, de posse desses dados, 
seria marcada uma nova reunião para a tomada de providências. O 
Vereador ressaltou, contudo, que até a presente data, não houve 
qualquer tipo de resposta por parte da Prefeitura Municipal. O 
Vereador Nei Medina de Oliveira mostrou sua preocupação, por ser 
esta uma questão muito sensível. Em resposta, o Vereador Francisco 
disse que justamente por isso ainda não foi feito nenhum tipo de 
legislação, uma vez que este tema requer muito cuidado, e é um 
trabalho conjunto entre o Poder Executivo e o Legislativo. O Vereador 
José Maria de Almeida disse que é de suma importância a verificação 
das questões relacionadas ao Cemitério Municipal, em especial a 
quantidade de túmulos vendidos em 2018, e se este número 
corresponde ao registrado na Prefeitura Municipal. Excepcionalmente, 
o Presidente concedeu a palavra ao Sr. Romir da Silva Torres, 
administrador do Cemitério Municipal, para tecer alguns comentários. 
O Sr. Romir disse que assumiu a administração daquele local no dia 
13 do corrente mês, e que a partir desta data, pode responder por 
aquele espaço público. Disse ainda, que sua maior preocupação é com 
os túmulos abandonados, em péssimo estado de conservação, e que é 
necessária uma análise desta situação, para que providências sejam 
tomadas, uma vez que o Cemitério está quase que com sua capacidade 
máxima. Diante de todo o exposto, o Presidente formou uma 
Comissão Especial para a apuração dos fatos, que ficou assim 
constituída: Presidente: Vereador Heldemir Azevedo Alves. Relator: 
Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. Secretário: 
Vereador Nei Medina de Oliveira. 
 
- Indicação nº 179/2018: Vereador Francisco Augusto Baptista de 
Oliveira Carillo, sugerindo ao Executivo Municipal que estude a 
viabilidade de construir pórtico nas entradas principais do nosso 
Município. 
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- Indicação nº 180/2018: Vereador Francisco Augusto Baptista de 
Oliveira Carillo, sugerindo que o Poder Executivo estude a 
possibilidade de encaminhar a esta Casa projeto de lei objetivando a 
doação de terrenos no Distrito de Taruaçu. 
 
- Pedido de Informação nº 09/2018: Vereador Edison de Souza 
Silva, solicitando que a Secretaria Municipal de Saúde informe quais 
procedimentos está tomando em relação ao aparelho de Raio-X que 
está há, pelo menos, quatro anos encaixotado em um dos corredores 
da Policlínica de São João Nepomuceno, e que remeta a esta Casa 
cópias de documentos enviados à Gerência Regional de Saúde, e que 
informe se há alguma notificação da Gerência Regional de Saúde 
quanto ao aparelho de Raio-X. Em caso positivo, que a pasta envie 
cópia da mesma para a Câmara Municipal. O Vereador Heldemir 
Azevedo Alves esclareceu alguns pontos relacionados a este assunto. 
Disse que o objeto do Convênio era a instalação do aparelho no prédio 
da Policlínica, porém, em conversa com o Secretário de Saúde, este 
afirmou que sua vontade é de instalá-lo no Pronto Socorro Municipal. 
Porém, devido às dificuldades, disse que deu entrada na Vigilância 
Sanitária com um projeto para sua instalação na Policlínica. Porém, 
são necessárias algumas obras neste local. O Vereador disse que a 
parte mais cara da obra já está pronta, que é a instalação do 
transformador e de tubulações. 
 
- Indicação nº 175/2018: Vereador Nei Medina de Oliveira, 
solicitando ao Chefe do Executivo que construa passeio e escada com 
corrimão na Avenida Celso Cosme de Castro (prolongamento da Rua 
Capitão Ferreira Campos, Centro), entre a empresa “C. A. Pneus” e o 
n.º 690 da referida Avenida. 
 
- Indicação nº 176/2018: Vereador Nei Medina de Oliveira, 
solicitando ao Chefe do Executivo que instale abrigos em pontos de 
ônibus na Rua Dr. João Couto.  
- Indicação nº 177/2018: Vereador Nei Medina de Oliveira, indicando 
ao Executivo Municipal que instale de uma travessia elevada de 
pedestres na Rua Eurico de Souza Campos, próximo ao nº 257, no 
Bairro Cidade Nova. 
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- Indicação nº 170/2018: Vereadores Ruy Rodrigues Barbosa e 
Antônio José da Costa, solicitando que o Executivo Municipal 
proceda com a designação da numeração das residências e comércios 
do Distrito de Taruaçu, a fim de que os moradores possam numerar 
seus imóveis. 
 
- Indicação nº 169/2018: Vereador Ruy Rodrigues Barbosa, 
solicitando ao Chefe do Poder Executivo que construa calçada no 
canteiro central existente entre as Ruas José de Araújo Pinto e 
Orozimbo Fajardo Rocha, no Bairro Cidade Nova, tendo início em 
frente à Rua General Mourão e fazendo a interligação com a pista de 
skate. 
 
- Indicação nº. 173/2018: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 
solicitando que o Executivo Municipal tome as providências 
necessárias com vistas ao reparo de um buraco na Rua Antônio Duarte 
Bezerra, Bairro Três Marias, em frente à oficina do Áureo. 
 
- Indicação nº. 174/2018: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 
solicitando ao Executivo Municipal que sejam realizados serviços de 
melhoria na estrada da Barra, visando proporcionar melhores 
condições de trafegabilidade para os moradores daquela comunidade. 
Sugeriu que, para completar o serviço, seja depositada em todo o 
trecho escória de aço (resíduo gerado na produção siderúrgica), que 
pode ser utilizada na pavimentação da estrada vicinal, ajudando a 
diminuir a poeira. 
 
- Indicação nº. 178/2018: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 
solicitando ao Chefe do Executivo a instalação de corrimão no início 
da Rua Homero Martins de Oliveira, logo após o escadão do Jujuba. 
 
- Moção de Aplausos nº. 20/2018: Vereador Irio Henriques Furtado 
Filho, parabenizando os atletas do mountain bike, Danilo Rocha, 
Magnum Rodrigues, Alexandre Guedes, Fabrício Pereira Mendonça, 
que, brilhantemente, representaram o Município na 3ª etapa da Bike 
Race Brasil, realizada no dia 19 de agosto em São Geraldo, e Filipe 
Louzada, que participou da 1ª etapa desta mesma competição. 
 
8ª) Ordem do dia: 
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- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 45, de 01 de 
agosto de 2018, que “Altera a Lei nº. 3.175, de 28 de fevereiro de 
2018”. Aprovado. 
 
- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 47, de 07 de 
agosto de 2018, que “Dá denominação a logradouro público de 
‘Gilson Clementino da Silva – Gilson Duro”. Aprovado. 
 
- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 48, de 07 de 
agosto de 2018, que “Altera a Lei nº. 2.024, de 27 de dezembro de 
1999”. Aprovado. 
 
- O Presidente declarou aprovados em primeiro turno, os Projetos de 
Lei nº. 45, 47 e 48/2018. 
 
9ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 
Interstício Legal. Aprovado. 
 
10) O Presidente declarou encerrada esta sessão, e declarou aberta a 
vigésima nona Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2018. 
 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 45, de 01 de 
agosto de 2018, que “Altera a Lei nº. 3.175, de 28 de fevereiro de 
2018”. Aprovado. 
 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 47, de 07 de 
agosto de 2018, que “Dá denominação a logradouro público de 
‘Gilson Clementino da Silva – Gilson Duro”. Aprovado. 
 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 48, de 07 de 
agosto de 2018, que “Altera a Lei nº. 2.024, de 27 de dezembro de 
1999”. Aprovado. 
 
11) Ato de proclamação das leis: 
 
O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 45, 47 e 
48/2018. 
 
12) Encerramento: 
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Neste momento, o Presidente apresentou a todos, oficialmente, o 
vídeo institucional da Câmara Municipal. 
 
- Palavra livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. O Vereador 
Edison de Souza Silva agradeceu aos colegas pela aprovação do 
Projeto de Lei nº. 47/2018. Parabenizou o Departamento Municipal de 
Trânsito, na pessoa do Capitão Felipe, pela regulamentação da frota de 
táxi em nosso Município. O Vereador Nei Medina de Oliveira 
parabenizou o Presidente pela elaboração da página da Câmara 
Municipal no “Facebook”. Parabenizou também, a empresa prestadora 
do serviço de iluminação pública em nosso Município, juntamente 
com a equipe da Secretaria de Desenvolvimento Urbano, pelo pronto 
atendimento das solicitações realizadas. O Vereador José Maria de 
Almeida relatou a insatisfação dos moradores do Distrito de Carlos 
Alves, quanto à cobrança pelo serviço de abastecimento de água, 
solicitando ao Presidente a realização de uma Reunião Itinerante nesta 
localidade. Os Vereadores Heldemir Azevedo Alves e Nei Medina de 
Oliveira parabenizaram a Paróquia Sagrada Família, na pessoa do 
Padre Nei Ângelo, bem como a Direção do Asilo, na pessoa do Sr. 
Léo Louzada, pela linda festa realizada nesta Instituição. Ao final, os 
Vereadores parabenizaram o Sr. Romir, desejando que ele realize um 
bom trabalho estando à frente do Cemitério Municipal. 
 
 - Avisos e comunicações da Mesa: 
 
- Reunião Itinerante dia 28 de agosto de 2018, às 19 horas, na Escola 
de Samba Esplendor do Morro, abrangendo os Bairros Santa Rita, 
Santa Terezinha e Loteamento Chaves. O Vereador Nei Medina de 
Oliveira justificou a impossibilidade de comparecer à Reunião 
Itinerante, tendo em vista compromisso agendado previamente. 
 
- Próxima Reunião Ordinária dia 21 de agosto de 2018. 
 
- Sem mais a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente 
Reunião. 
 
Redatora: Paula Soares Knop.  
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Irio Henriques Furtado Filho 
PRESIDENTE  

 
 
 

Reniraldo da Silva de Oliveira 
VICE – PRESIDENTE 

 
 
 

Ruy Rodrigues Barbosa 
SECRETÁRIO  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


